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Wir freuen uns, dass Sie zum diesjährigen  
Ulmer Weinfest unsere Gäste sind.  

Es ist uns eine Freude, Sie mit Speis und Trank in der 
atemberaubenden Kulisse des Ulmer Münsters  

bewirten zu dürfen. 
Seit nun 17 Jahren veranstalten wir dieses besondere Event 
mit unseren lieben Kollegen der Ulmer Gastronomie und 

unserem fabelhaften Team vom Wilden Mann.  
Dies ist eine ganz besondere Zeit im Jahr,  

welche Sie als unser Gast erst möglich machen und  
wir unheimlich zu schätzen wissen!

 
In diesem Fest liegt für uns ein Zauber inne – wie schön, 

dass wir bereits auf so viele gelungene Feste,  
glückliche Gäste und Unmengen von entkorkten  
Weinflaschen, gefolgt von freudigen und langen  

Sommernächten zurückblicken können.
 

Die unendliche Vielfalt an Winzern und Weinen  
lässt uns auf der jährlichen (Schatz-)Suche immer wieder 

aufs Neue staunen. Wir können nicht widerstehen 
zusätzlich zu unseren lang jährigen, beliebten Klassikern, 
auch wieder neue „Schmuckstücke“ in unser Angebot 

aufzunehmen. Genießen Sie mit uns, unsere „kleine“ Welt 
der Weine und finden Sie auf den folgenden  Seiten eine 
Übersicht unseres ausgewählten Angebots an Weinen, 

Getränken und Speisen, sowie ausführliche 
Beschreibungen unserer wunderbaren Tropfen.

 
Wir wünschen Ihnen viel Freude bei der Entscheidung, 

denn wir wissen, die Auswahl fällt nicht leicht! 
Seien Sie unser Gast und lassen Sie sich verwöhnen.

und Team
Michael Freudenberg

Herzlich Willkommen



1	 //  ULMER WEINFESTWEIN Sauvignon Blanc  	 29,00 €
	 Duftet nach Stachelbeeren, Kiwi und etwas Limette. Aber auch Holunder und  

vegetative Aromen sind zu entdecken. Im Mund knackig und fruchtig.

2	 //  ULMER WEINFESTWEIN Rosé Cuvée 	 29,00 €
	 Aromenpaket aus reifen Kirschen, gepaart mit süßen Pflaumen  

und einer Hand voll Beeren.

3	 //  Riesling „SEX, DRUGS AND ROCK 'N' ROLL“ 	 28,00 €
	 Im Duft dominieren Pfirsich und Apfel, im Mund spürt man eine saftige  

Frucht, unterstützt von einer belebenden Säure. Frisch, klar und mineralisch,  
dabei sehr harmonisch und „durstlöschend“.

4  	 //  Grauburgunder „BULLSHIT“ 	 28,00 €
	 Duftaromen von grünen Nüssen, Mandeln, frischer Butter, sowie fruchtigen Aromen,  

die an Birnen, Ananas und Zitrus erinnern.

5	 //  Weißburgunder „WONDERFUL DAYS“ 	 35,00 €
	 Dezent röstiges Holz, aber auch ein blumiger Sortentyp ist mit dabei,  

Kleeblüte, weiße Schokolade. Kreidige Gaumenstruktur, Körper und Säure  
sehr gut integriert, eine Harmonie aus einem Guss.

6	 //  Chardonnay „SKY AND SAND“	 35,00 €
	 In der Nase etwas zurückhaltend. Steinige Noten und ein Hauch weiße  

Schokolade neben grüner Aprikose und grüner Walnuss.

7	 //  Sauvignon Blanc „INSOMNIA“ 	 35,00 €
	 Aromen von Stachelbeeren, Limonen, Kräutern und einigen rauchigen  

Anklängen von Vanille und Ananas.

EMIL BAUER  //  PFALZ 	 0,75 l

OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.



WEISSwein 0,75 l

DEUTSCHLAND 

//  PFALZ

8	 //  Sauvignon blanc „AUFWIND“ Hensel	 29,00 €
	 Vollreife Stachelbeeren und saftig, schwarze Cassisbeeren treffen auf knackig-grüne Paprika.

9	 //  Grüner Veltliner „AUFWIND“ Hensel 	 30,00 €
	 Strahlend klares Gelb mit grünen Reflexen, charmantem Pfeffer, Zitrus und  

Wiesenkräutern in der Nase.

10	 //  Kallstadter-Chardonnay, Nil 	 29,00 €
	 Im Glas zeigt er eine uneitle Opulenz mit Aromen von Quitte, Zitronenzesten  

und die zarte Floralität der roten Williamsbirne.

11	 //  Sauvignon Blanc „KAITUI“ Markus Schneider	 32,00 €
	 Aromengeprägter Duft strömt einem entgegen. Stachelbeere, Maracuja und Kiwi,  

sowie im Begleitkonzert dunkle Johannisbeere und Holundernoten. Im Mund setzt sich  
das Aromenkonzert fort.

12	 //  Weißweincuvée „HENSEL UND GRETEL“	 34,00 € 
	 Hensel und Schneider, Bad Dürkheim
	 Hier haben die beiden eine äußerst leckere Cuvée aus Grau- und Weissburgunder  

in die Flasche „gehext“ Birne/Vanille/Aprikose/Blüten.

13	 //  Riesling, Ungsteiner Weilberg, Weingut am Nil 	 39,00 €
	 Neben Aprikose und Pfirsich überzeugt das Bukett durch die  

rieslingtypischen Aromen von Apfel und Zitrus.

//  BADEN 
14	 //  2022er Grauburgunder „S“ Otto Keller	 24,00 €
	 Auf muschelkalkhaltigen, steinigen Böden wächst der Eisinger Steig  

Grauburgunder. Der kraftvolle Wein erinnert im Geruch an Stachelbeere,  
Zitrus und Birne. Die feine Säurestruktur rundet den Wein perfekt ab.

15	 //  2022er Riesling, Otto Keller 	 24,00 €
	 Ein klassischer feinfruchtiger Riesling mit grüner Aromatik.



OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.

16	 //  2022er Rivaner Gutswein, Andreas Männle, Ortenau	 26,00 €
	 Duftige weiße Blüten und eine frische Fruchtigkeit entsteigen dem Glas.  

Seidig und sanft gleitet der Rivaner vom Schwarzwaldweingut über die Zunge.

17	 //  2021er Jechtinger Weißburgunder	   28,00 €
	 VDP.Ortswein, Bercher, Kaiserstuhl
	 Sanfte Aromen reifer Mirabellen, Äpfel, Orangen- und Holunderblüten.  

Im Hintergrund schwingt eine Note von Zitrone, die dem Ganzen Frische verleiht.

18	 //  2022er Grauburgunder DQW, Klumpp, Kraichgau  	 29,00 €
	 Mit einer sehr weinigen Nase von Birne, Apfel, etwas Toastbrot und  

Zitronenmarmelade, dazu ein Hauch frisch geschnittener Kräuter.

//  WÜRTTEMBERG 
19	 //  2021er Cuvée „ENJOY WHITE WINE FOR DINE“ 	 29,00 €
	 Drautz-Able, Heilbronn	
	 Gelbfruchtiger Duft mit etwas floralen und pflanzlichen Aromen sowie nussigen Spuren im  

Hintergrund. Fruchtig und zart nussig auch im Mund, etwas pflanzliche und florale Noten.

20	//  2021er Chardonnay, Bönnigheimer „SONNENBERG“ 	 38,00 €
	 VDP.Erste Lage, Dautel Heilbronn
	 Duft von getrockneten Birnenschnitzen, Schalen der Abatebirne, Brotkrume vom  

Roggenbrot, eine Spur malzige Süße, alles in Allem enorm trinkanimierend.

//  FRANKEN 

21	 //  2022er Silvaner „VON DEN BERGEN“ 	 28,00 €
	 VDP.Gutswein, Bickel-Stumpf, Frickenhausen
	 Beim Silvaner „Von den Bergen“ besticht eine dezent süßlich-florale Linie in der Nase:  

gelbes Kernobst wird von in Staubzucker gewälzten weißen Blüten ummantelt.

//  MOSEL 

22	 //  2021er Riesling Kabinett „CAI“ Immich-Batterieberg, Enkirch 	 32,00 €
	 Die gelben Früchte kommen nach und nach, leicht nussige und zudem sind hefige  

Noten vernehmbar. Auf der Zunge dann der zweite prägende Charakterzug: seine Leichtigkeit.

//  NAHE
23	 //  2022er Riesling „SCHIEFER“	 28,00 € 
	 VDP.Gutswein, Kruger-Rumpf, Münster			 

Ein belebendes Aroma von Zitusfrüchten führt am Gaumen zu einer wunderbar  
klaren Zitrone, knackiger Limette, Grapefruit und mineralischer Salzzitrone.



GROSSE GEWÄCHSE 
//  PFALZ
24	 //  2020er Riesling „FREUNDSTÜCK“ 	 56,00 €
	 VDP.Mosbacher, Georg Forster 	
	 Am Gaumen präsentiert sich dieser großartige Riesling aus dem Forster Freundstück mit  

Aromen reifer Birne, Apfel, Aprikose, gelbem Pfirsich, weißer Grapefruit und Gartenkräutern.

//  WÜRTTEMBERG
25	 //  2020er Lämmler-Riesling VDP.Remsta, Schnaitmann	 54,00 €
	 Dezente Aromenfülle von gelbem Steinobst (Pfirsich, Aprikose), Spuren von Mango und  

Zitrone. Eine pikante Note von geschrotetem Pfeffer und Ingwer und Anklänge diverser Kräuter.  
Die Feingliedrigkeit und Finesse beeindrucken auf der Zunge.

//  SAAR
26	 //  2021er Riesling Kabinet „GEISBERG“ 	 42,00 €
	 VDP.Wiltingen, Van Volxem
	 Während er in der Nase eher dezent bleibt, deutet sich die spätere Fülle auf der Zunge an.  

Die Frucht ist wie man es von Riesling kennt: Apfel, Birne, Pfirsich, dazu leichte Noten von  
Graphit und nassem Stein.

27	 //  2020er Riesling „SCHARZHOFBERGER P“ Pergentsknopp	 90,00 €
	 VDP.Wiltingen, Van Volxem 		
	 Am Gaumen gelbfruchtige Noten (Weinbergpfirsich, Physalis, weißer Pfirsich, weiße Grapefruit), 

kräutrige Aspekte (Thymian, Estragon, Lavendel), florale Töne (Heublume, Ginster, Kamille), 
Hefenoten, Würze (weißer Pfeffer, Salz, kandierter Ingwer) und eine enorm schiefrige Mineralität.

FRANKREICH 

28	 //  2022er Bordeaux „ENTRE-DEUX-MERS AC“ 	 27,00 €
	 Vieilles Vignes, Château Sainte Marie
	 Die Cuvée ist vordergründig von Sauvignon Blanc geprägt, (Stachelbeere, Brennnessel)  

und wird dann ergänzt um weiße Blüten, gelbfruchtige Anklänge und einer leichten Salzigkeit. 

29	 //  2022er Sauvignon-Blanc „TOURAINE AC“	 28,00 €
	 Domaine des Corbillières, Loire 
	 Betonung auf weißem Holunder und Holunderblüten, die voll und kräftig dem Glas entsteigen,  

während sich im Hintergrund nasser Stein entfaltet. Stachelbeere nur im Unterton.



OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.

30	 //  2020er Chardonnay „ARDÈCHE IGP“ 	 28,00 €
	 Maison Louis Latour, Beaune
	 Duft von reifer Birne, Aprikose, Mirabelle und leicht unterlegten floralen Elementen  

sowie eine Spur Kräuter, lässt die später folgende Eleganz am Gaumen nur erahnen. 

31	 //  2019er Sauvignon-Blanc AC, Château Cru Godard, Bordeaux	 29,00 €
	 Die Stachelbeere wird von gezuckerter Zitrone, Holunder- und Orangenblüten  

dick ummantelt. Im Abgang umspielt eine Note von schwarzem Holunder den Gaumen.

32	 //  2021er „PONT DE GASSAC“ Pays d‘Herault IGP 	 30,00 €
	 Mas de Daumas Gassac, Aniane Languedoc-Roussillon 
	 Dichte Nase mit allerlei tropischer Frucht, einem Blütenmeer und sanfter kräutriger Würze.  

Geschmeidig und mit zartem Schmelz.

33	 //  2021er Château Laffitte Teston Sud-Ouest „ERICKA“ 	 30,00 €
	 Pacherenc du Vic-Bilh AOP
	 In der Nase beeindruckt der Wein aus dem Madiran mit Mango, Vanille und Toastbrot,  

alles recht expressiv und schmeichlerisch.

ÖSTERREICH 

34	 //  2022er Sauvignon-Blanc „KLASSIK“ 	 31,00 €
	 Muster-Gamlitz, Südsteiermark
	 Die Aromen von Stachelbeere, Gras und Tomatengrün überlagern erst einmal  

die Tropenfrucht von Maracuja, Papaya und Holunder.

35	 //  2022er Grüner Veltliner „FEDERSPIEL“ Ried Schön	 36,00 €
	 Högl, Wachau
	 Nicht ganz reife Mirabellen und Aprikosen, frischer grüner Apfel, ein Hauch von  

weißen Blüten, Mandeln und natürlich der legendäre weiße Pfeffer.

ITALIEN 

36	 //  2022er Lugana Pagus Bisano Cantine Di Verona 	 27,00 €
	 Ausgeprägte Aromen von durchdringenden Zitrusfrüchten, Orangenblüten, Pfirsichen  

und einem fast maritimen Salzgehalt werden Sie dazu verleiten, den Sprung zu wagen. 

37	 //  2022er Villa Antinori Toscana IGT	 29,00 €
	 Ein 1931 von Marchese Niccolò Antinori eingeführter historischer Weißwein, dem es gelingt,  

das Territorium der Toskana über die Verbindung traditioneller und nichttraditioneller Rebsorten  
und ein frisches, elegantes und doch ausgeprägt charaktervolles Bukett zu repräsentieren. Frischer 
grüner Apfel, ein Hauch von weißen Blüten, Mandeln und natürlich der legendäre weiße Pfeffer.



SPANIEN 

38	 //  2022er „PASO A PASO“ Verdejo Macabeo	 26,00 €
	 Das Bukett verführt mit Aromen von frischen Zitrusnoten, floralen Nuancen  

und weißem Pfirsich. Im Geschmack zeigen sich erneut diese Aromen und werden  
von zarten Honiganklängen komplementiert. 

39	 //  2022er Rioja Blanco, Barón de Ley	 27,00 €
	 Eine Cuvée aus Viura, Garnacha Blanca und Tempranillo Blanco. Leicht,  

knackig & frisch, spritzig & trocken, macht sich der atlantische Klimaeinfluss der  
nördlichen Riojaregion wunderschön bemerkbar. 

SÜDAFRIKA
40	//  2022er Unoaked Chardonnay W.O. 	 28,00 €
	 The Winery of Good Hope, Western Cape 
	 Exotische Aromen von cremiger Papaya und Babybanane, die noch auf  

einen Überseewein hindeuten.

41	 //  2019er „MAESTRO WO“ DeMorgenzon, Stellenbosch	 40,00 €
	 Dicht und opulent, schmelzig und leicht salzig unterlegt, fließt dieser sich an  

der Rhône inspirierende Cuvée über die Zunge an den Gaumen.

USA
42	 //  2019er Sauvignon-Blanc „DECOY“ 	 44,00 €
	 Duckhorn Wine Company, Sonoma County 	
	 Passionsfrucht, im Hintergrund eine Spur reife Ananas und weiße Blüten.  

Am Gaumen setzt die milde Säure Noten von Yuzu.

NEUSEELAND
43	 //  2022er Sauvignon-Blanc, Cloudy Bay Wineyards, Marlborough	 47,00 €
	 Im langen Abgang Limettensaft, kombiniert mit zarter Minze und noch zarteren  

Karamellnoten sowie ein Hauch Eiche.



OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.

SÜSS & FRUCHTIG 

//  BADEN/ORTENAU
44	 //  2021er 3 Mädels „BETTER TOGETHER“ Andreas Männle	 30,00 €
	 Diese ungewöhnliche feinfruchtige Cuvée aus Riesling, Muskateller und Müller-Thurgau  

stellt sogleich die Frage: Was ist das denn? Apfel, Quitte, Stachelbeere, ein Hauch Minze und  
dazu die feine Rieslingsäure machen diesen Wein zu einem spannenden Universalgenie.

//  MITTELMOSEL 
45	 //  2022er Riesling-Kabinett „VOM ROTEN SCHIEFER“ 	 30,00 €
	 Andreas Schmitges
	 Man schnuppert am Glas und freut sich auf den ersten Schluck, denn der Riesling  

„VOM ROTEN SCHIEFER“ vom Weingut Schmitges betört mit grünem Apfel und  
Pfirsich, die wunderbar von einer gezuckerten Zitrone umrahmt werden.

//  RHEINHESSEN
46	 //  2021er Riesling-Kabinett VDP.Gutswein	 31,00 €
	 Weingut Schätzel, Nierstein 
	 Ein Duft nach Limettenschale, dazu grüner Apfel, steinige Würze und Wiesenkräuter.  

Am Gaumen mit feiner Säure, süßer Zitrusfrucht, Mandarinensaft. Sehr balanciert, mineralisch  
unterlegt, fein und dicht, griffig – ein durch und durch eleganter Kabinett.

//  SÜDWESTFRANKREICH
47	 //  2022er Cuvée d‘Or, Domaine Ménard, Côtes de Gascogne IGP 	 25,00 €
	 Ein feiner Duft von weißem Pfirsich, Aprikose, Weinbergpfirsich, einer Spur Mandel 

und getrockneten Wiesenkräutern.

48	 //  2022er Muscat de Rivesaltes	 32,00 €
	 Languedoc-Roussillon, Domaine Boudau
	 In der Nase eine erquickende Mischung aus Orangensorbet, überreifer Ananas,  

etwas harzigem Honig und vielen weißen Blüten. 



ROSÉwein 0,75 l

DEUTSCHLAND 

//  PFALZ 

49	 //  Rosé trocken, Kallstadt, Weingut am Nil	 22,00 €
	 Am Gaumen schmeichelt unser Rosé zart und saftig mit feinen Noten  

von Walderdbeere und reifer, roter Stachelbeere.

50	 //  Rosé Cuvée „EMILIO“ Emil Bauer 	 30,00 €
	 Ein Bukett aus Pflaume, weißer Johannisbeere und fast noch unreifen Aprikosen.  

Am Gaumen ebenfalls fruchtig, setzt sich der Genuss mit einer schönen Lebendigkeit fort.

//  BADEN
51	 //  2022er Spätburgunder Rosé DQW – 1 L Flasche	 27,00 €
	 Staatsweinkeller Meersburg
	 Mit den typischen Noten des blauen Spätburgunders: Himbeeren, Erdbeeren und Veilchen.

//  WÜRTTEMBERG

52	 //  2022er Rosé trocken „SAGENHAFT“ 	 26,00 €
	 Weingärtner Cleebronn Güglingen,Cleebronn 
	 Von der Farbe und vom Geruch kann man den „Sagenhaft“ Rosé ganz klar in die Provence verorten:  

	Ein zartes Rosa schimmert im Glas und ebenso zart entsteigen dem selben Erdbeere und Himbeere.

//  FRANKREICH
53	 //  2022er Cabardès Rosé, Domaine Maurel, Pays d‘Oc IGP	 24,00 €
	 Mit der Farbe eines Fruchtgummis erstrahlt der Maurel Rosé im Glas und überträgt  

auch ein wenig dieser Süßigkeit an die Nase. Dennoch wirken zarte Erdbeere und vor  
allem Gartenkräuter wesentlich präsenter und prägender für den nasalen Eindruck. 



OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.

ROTwein 0,75 l

DEUTSCHLAND 

//  PFALZ 

54	 //  Cuvée Rot „HALBSTÜCK“ Emil Bauer	 28,00 €
	 Nuancen von Brombeeren und Holunderbeeren, nach denen der Wein geradezu  

betörend duftet. Die kräftigen Fruchtaromen werden von dezenten Röstaromen und  
einem Hauch frischer Vanille abgerundet.

55	 //  2020er „BLACK PRINT DQW“ Weingut Markus Schneider	 34,00 €
	 Am Gaumen eine fast saftige Frucht (Schwarzkirsche, dunkle Brom- und  

Holunderbeere sowie Johannisbeergelee). Eine leicht laktische Note und merkliches  
Tannin, das wohl dosiert Aromen von Lakritz und Veilchenpastille hinzufügt.

56	 //  Bordeaux-Cuvée „DAS KLEINE KREUZ“ Rings	 42,00 €
	 Mit dem aktuellen „kleinen Kreuz“ haben sich Steffen und Andi Rings mal wieder  

selbst übertroffen. Die Bordeaux-Cuvée schimmert Dunkelrot im Glas, die Nase verrät  
sofort, dass hier Eichenfässer im Spiel waren. Die Tannine wirken jugendlich und nehmen  
den Gaumen in Beschlag. Das Gesamtbild wirkt dennoch elegant und geschmeidig.  
Im Abgang wirken Cassis-Noten und eine attraktive, rauchige Würze lange nach.

57	 //  2014er Nebbiolo und Barbera „SERVATOR“ Emil Bauer	 60,00 €
	 Wundervolle Nase mit ersten Reifetönen, getrockneten Kirschen und Pflaumen,  

ein wenig Trüffel und Tabak.

58	 //  2018er Cabernet „IKARUS“ Hensel	 60,00 €
	 In der Nase Duft von Kaffee, Leder, sowie Lorbeer und reifen Brombeeren. Die intensiven  

Tannine kleiden den Mund aus und machen aus diesem Cabernet einen Wein für die Ewigkeit.



//  BADEN 

59	 //  2018er Spätburgunder, Bercher Jechtinger, VDP.Ortswein, 	 28,00 €
	 Burkheim Kaiserstuhl
	 Die Nase wird vom pfeffrigen Rauch eines glimmenden Lagerfeuers gefüllt, bevor sich nach  

und nach eine dunkelrote Sauerkirsche ihren Weg bahnt und zur Hauptdarstellerin avanciert.

60	 //  2020er „CUVÉE NR. 1 DQW“ Weingut Klumpp, Kraichgau	 29,00 €
	 Die rote Kirschfrucht wird klar und präsent von wunderbaren Kaffee- und  

Kakao-Noten umrahmt. Auf der Zunge transportiert der Wein die Eindrücke  
der Nase 1 zu 1 in äußerst charmanter Weise.

//  WÜRTTEMBERG

61	 //  2022er Trollinger trocken VDP.Gutswein	 26,00 €
	 Weingut Heid, Fellbach
	 Am Anfang zartes Marzipan, kurz danach eine dunkle Kirsche, im Hintergrund  

rote Johannisbeere und eine leichte Note von Lakritz.

GROSSE GEWÄCHSE 
//  WÜRTTEMBERG
62	 //  2019er Lemberger „CLEEBRONNER MICHAELSBERG“	 54,00 €
	 Dautel, Heilbronn 
	 Reife Kirsche und Brombeere, vegetabile Anklänge von Laub und vor allem  

eine kräftige Würze mit Rauch, Teer und Leder.

63	 //  2019er Spätburgunder, Schnaitmann Lämmler, Remstal 	 80,00 €
	 Noch reduktiv in der Nase, krautig, Rosmarin, Hefe, dahinter rote Frucht.  

Spannungsgeladen am Gaumen mit kräftigen und präzise herausgestellten Gerbstoffen,  
viel Druck, Dichte und Volum und nahtlos integriertem Säurestrang.



FRANKREICH 

64	 //  2018er Premières Côtes de Blaye AC 	 28,00 €
	 Château La Raz Caman, Bordeaux
	 Würzige Aromen und die Frucht erscheint dunkler: mehr Brombeere, Pflaume und  

schwarze Johannisbeere, die Kirsche wirkt eher wie eine Schattenmorelle.

65	 //  2020er Côtes du Rhône Rouge AC 	 28,00 €
	 Domaine Etienne Guigal, Ampuis Rhône
	 Schwarzkirsche, Pflaume und Brombeere, alles recht süßlich angehaucht,  

gewürzt mit Aromen von Tabak, schwarzem Pfeffer, einer Spur Thymian und etwas Rosmarin.	

66	 //  2021er „BELLEZOUR ANIMA“ Isabel Coustal	 47,00 €
	 Château Sainte Eulalie, La Liviniere
	 Eine rote Cuvée, die mit Brombeere, Schwarzkirsche, Sauerkirsche, Cassis, Zwetschge, Blaubeere, 

schwarzem Pfeffer, Muskatnuss, Gewürznelke, Rosmarin, Lavendel, Veilchen, Holunderbeere, 
Tomatenblätter, Rauch, Kaffee, Leder, Waldboden und Tabak aufwarten darf.

ÖSTERREICH 

67	 //  2020er Zweigelt Luckenwald Reserve DAC 	 38,00 €
	 Nittnaus, Burgenland
	 Feine Edelholzwürze, reife Herzkirschen, rote Waldbeeren, Nuancen von Tabak – saftig und elegant.

ITALIEN 

68	 //  2020er Rosso Toscana IGT „TRE“ Casa Brancaia	 31,00 €
	 Traubensorten: 70% Sangiovese, 15% Merlot, 15% Cabernet Sauvignon
	 Weiches Rot mit Pflaumen, Schokolade und einem Hauch von Orangenschale.  

Mittlerer Körper. Tolle Frische im Abgang.

SPANIEN 

69	 //  2020er Monastrell Único Jumilla D.O., Juan Gil Montaraz	 27,00 €
	 Vollmundige Frucht und angenehme Würze, die an Mokka und Schokolade erinnert.  

Wunderbar solo oder als Essensbegleiter zu gehaltvollen Gerichten.

OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.



SÜDAFRIKA
70	 //  2019er Andreas Syrah, W.O.  Groendals Farm, Wellington 	 39,00 €
	 Voller, intensiver Duft nach reifen Brombeeren, Schwarzkirschen,  

schwarzen Johannisbeeren, im Hintergrund Himbeere, rote Kirsche, Haselnussmus,  
helles Karamell und eine Spur Süßholz und Tabak.

USA
71	 //  2020er GSM - Grenache, Syrah, Mourvedre, Central Coast	 39,00 € 
	 Hahn Estate, Kalifornien
	 Viel Schwarzkirsche und Brombeere, unterlegt von schwarzem Holunder  

und Pflaume, dazu eine schöne Würze von Zimt und einem Hauch Pfeffer:  
die Aromenfülle begeistert durch und durch.

72	 //  2019er Zinfandel „CAYMUS“ Napa Valley	 76,00 €
	 Caymus Vineyards, Rutherford Kalifonien
	 Am Gaumen Aromen von Cassis und reifen Brombeeren, von Schwarzkirsche  

und schwarzer Pflaume, von Zedernholz und Kaffee, schwarzem Pfeffer, Rauch und  
final von Leder und Tabak.

ARGENTINIEN
73	 //  2022er Malbec „14“ Bodega Los Toneles, Mendoza 	 27,00 €
	 In der Nase gleich mit laktischer, dunkler Beerenfrucht von Brombeere,  

Heidelbeere und Pflaume. Eine zarte Würze von Vanille und Kakao umspielt die Frucht.

AUSTRALIEN 
74	 //  Merlot „THE SCOOTER“ Mollydooker, McLaren Vale	 45,00 €
	 Dunkel, dicht, extraktreich mit reifen Pflaumen, Waldfrüchten und asiatischen Würznoten. 
 
75	 //  Shiraz „THE BOXER“ – VEGAN	 45,00 €
	 Mollydooker, McLaren Vale
	 Er kommt frisch in den Mund und explodiert immer noch mit einem breiten Spektrum  

an Beeren und Gewürzen... Toll, gerade wenn die Temperaturen höher sind!



OFFENE WEINE FINDEN SIE, IN GROSSER AUSWAHL, BEI UNS AN DEN BARS.

//  WEISS
76	 //  ULMER WEINFESTWEIN Sauvignon Blanc, Emil Bauer, Pfalz  	 60,00 €
	 Duftet nach Stachelbeeren, Kiwi und etwas Limette. Aber auch Holunder und  

vegetative Aromen sind zu entdecken. Im Mund knackig und fruchtig.

77	 //  ULMER WEINFESTWEIN Rosé Cuvée, Emil Bauer, Pfalz 	 60,00 €
	 Aromenpaket aus reifen Kirschen, gepaart mit süßen Pflaumen und einer Hand voll Beeren.

78	 //  Rosé Cuvée „EMILIO“ Emil Bauer, Pfalz 	 60,00 €
	 Ein Bukett aus Pflaume, weißer Johannisbeere und fast noch unreifen Aprikosen.  

Am Gaumen ebenfalls fruchtig, setzt sich der Genuss mit einer schönen Lebendigkeit fort.

79	 //  Riesling „SEX, DRUGS AND ROCK ‚N‘ ROLL“ 	 60,00 €
	 Emil Bauer, Pfalz
	 Im Duft dominieren Pfirsich und Apfel, im Mund spürt man eine saftige Frucht, unterstützt  

von einer belebenden Säure. Frisch, klar und mineralisch, dabei sehr harmonisch und „durstlöschend“.

80	 //  Grauburgunder „BULLSHIT“ Emil Bauer, Pfalz 	 60,00 €
	 Duftaromen von grünen Nüssen, Mandeln, frischer Butter, sowie fruchtigen Aromen,  

die an Birnen, Ananas und Zitrus erinnern.

81	 //  Sauvignon Blanc „AUFWIND“ Hensel, Pfalz	 60,00 €
	 Vollreife Stachelbeeren und saftig, schwarze Cassisbeeren treffen auf knackig-grüne Paprika.

82	 //  Grauburgunder „AUFWIND“ Hensel, Pfalz	 60,00 €
	 Die typischen Burgundernoten stehen klar im Vordergrund: Haselnuss und frische  

Waldblätter. Ein Hauch anmutiger Vanille und strukturgebender Würze wird durch den  
sanften Einsatz des Barriquefasses eingespielt.

83	 //  Kallstadter-Chardonnay, Nil 	 60,00 €
84	 //  Kallstadter-Chardonnay, Nil  – Doppelmagnum	 110,00 €
	 Im Glas zeigt er eine uneitle Opulenz mit Aromen von Quitte, Zitronenzesten  

und die zarte floralität der roten Williamsbirne.

85	 //  Sauvignon Blanc „KAITUI“ Markus Schneider	 65,00 €
	 Aromengeprägter Duft strömt einem entgegen. Stachelbeere, Maracuja und Kiwi,  

sowie im Begleitkonzert dunkle Johannisbeere und Holundernoten. Im Mund setzt sich  
das Aromenkonzert fort.

MAGNUM 1,5 l



86	 //  2020er Riesling, Ungsteiner Weilberg, Weingut am Nil 	 65,00 €
87	 //  2020er Riesling, Ungsteiner Weilberg, Nil – Doppelmagnum	 120,00 €
	 Neben Aprikose und Pfirsich überzeugt das Bukett durch die  

rieslingtypischen Aromen von Apfel und Zitrus.

88	 //  2020er Riesling „SCHARZHOFBERGER P“ Pergentsknopp 	 150,00 €
	 Großes Gewächs, VDP.Wiltingen, Van Volxem
	 Mit Aromen von Weinbergpfirsich, vollreifer gelber Aprikose, Granny Smith,  

weißer Johannisbeere, gelber Stachelbeere, rosa Grapefruit und Limettenschale.

//  ROT
89	 //  2020er „BLACK PRINT DQW“ Weingut Markus Schneider	 70,00 €
	 Am Gaumen eine fast saftige Frucht (Schwarzkirsche, dunkle Brom- und  

Holunderbeere sowie Johannisbeergelee). Eine leicht laktische Note und merkliches  
Tannin, das wohl dosiert Aromen von Lakritz und Veilchenpastille hinzufügt.

90	 //  2018er Cabernet „IKARUS“ Hensel	 120,00 €
	 In der Nase ein Duft von Kaffee, Leder, sowie Lorbeer und reifen Brombeeren.  

Die intensiven Tannine kleiden den Mund aus und machen aus diesem Cabernet  
einen Wein für die Ewigkeit.

Wir führen eine SCHATZKISTE, 
in welcher wir ausgesuchte EINZELSTÜCKE 

und besondere MEISTERSTÜCKE lagern. 

Sprechen Sie uns gerne für eine BERATUNG an!

Einzelstücke

Meisterstücke



//  ANTIALKOHOLISCHE GETRÄNKE
91	 //  AFRI COLA 1,2    .    92   //  BLUNA 1    .    93   //  SPEZI 1,2	 0,50 l	 4,20 €
94	 //  APFELSCHORLE 1 	 0,50 l	 4,20 €
95	 //  MINERALWASSER  Teinacher naturell 	 0,75 l	 5,50 €
96	 //  MINERALWASSER  Teinacher Gourmet prickelnd 	 0,75 l	 5,50 €
97	 //  JOHANNISBEER-SCHORLE  Burkhardt 	 0,33 l	 4,70 €
98	 //  MARACUJA-SCHORLE  Burkhardt 	 0,33 l	 4,70 €
99	 //  RHABARBER-SCHORLE  Burkhardt 	 0,33 l	 4,70 €
100	 //  EISTEE PFIRSICH  Burkhardt 	 0,33 l	 4,70 €
	 1. Farbstoff    2. Koffein 

//  APERITIFS, PROSECCO & CO. 
101	 //  WINZERSEKT Weingut am Nil 	 0,10 l	 5,00 €

102	 //  APEROL SPRITZ mit Prosecco auf Eis	 0,20 l	 6,80 €
103	 //  HUGO mit Prosecco, Holundersirup, Minze	 0,20 l	 6,80 €
104	 //  LIMONCELLO SPRITZ	 0,20 l	 6,80 €

105	 //  LILLET WILD BERRY	 0,20 l	 6,80 €
106	 //  WEINSCHORLE / Weiß  von Burkhardt 	 0,33 l   Flasche 	 4,90 € 
107	 //  WEINSCHORLE / Rosé  von Burkhardt	 0,33 l   Flasche 	 4,90 €

HAUSWEIN    .    108 // Weiß    .   109 // Rosé    .    110 // Rot	 1,00 l 	 24,00 €

111	 //  Riesling Sekt b.A. brut, Weingut am Nil, Pfalz	 0,75 l	 30,00 €
	 Im Mund entfaltet der Sekt sein ganzes Potential mit dem Geschmack von jungen Birnen. 

Die äußerst belebende Perlage und feine Würze finden ihre Krönung in einem langanhaltenden  
und abgerundeten Abgang.

112	 //  Riesling Sekt b.A. brut „KALLSTADTER SAUMAGEN“	 0,75 l	 45,00 €
	 Weingut am Nil, Pfalz
	 Die 18-monatige Flaschenreifung verleiht dem Schaumwein eine lebendige und  

kompakte Aromatik, die sich am Gaumen mit feinen Fruchtnoten von Apfel und Steinobst  
gepaart mit der eleganten Brioche-Aromatik zeigt.

113	 //  Champagne Veuve Fourny et Fils „BLANC DE BLANCS 1ER CRU“	 0,75 l	 57,00 €
	 Komplexe Aromatik von Gewürzen, exotischen Früchten, mineralische Akzente,  

Röstnoten, Gebäck, voller Bau, große Rasse, aber auch Schliff und Eleganz.

114	 //  Moët & Chandon „IMPERIAL“ Brut	 0,75 l	 65,00 €
	 Ein lebhafter und generöser Champagner, der sich durch seine ausgeprägte Frucht,  

verführerische Gaumennote sowie durch eine elegante Reife auszeichnet.

115	 //  Moët & Chandon „ICE IMPERIAL“ Demi-Sec	 0,75 l	 74,00 €
	 Er ist das perfekte Getränk für ganz spontane Feiern mit Freunden an warmen Sommertagen.

116	 //  Ruinart Rosé Brut	 0,75 l	 100,00 €
	 Lachsrosa, feine Pinkreflexe, feines, anhaltendes Mousseux. Frische Erdbeeren,  

zart nach Kirschen, ein Hauch von Orangenzesten und Wiesenkräuter.Meisterstücke



//  LECKEREIEN
117	 //  ELSÄSSER MÜNSTERKÄSE  		  9,50 €
	 angemacht mit einer Essig-, Öl-Vinaigrette und roten Zwiebelchen

118	 //  MÜNSTERKÄSE CHILI  		  9,90 €
	 mit frischem Chili, Knoblauch, Vinaigrette und roten Zwiebelchen

119	 //  ELSÄSSER WURSTSALAT  mit Schinkenwurst und Bergkäse		  11,50 €
120	 //  MAULTASCHEN  nach eigenem Hausrezept mit Kartoffelsalat		  13,50 €
121	 //  ZIEGENKÄSETALER  	 	 14,90 €
	 auf Rucola-Kirschtomaten-Salat mit Softfeigen und Balsamico-Honig-Glace

122	 //  KÄSETELLER  		  14,50 €
	 Auswahl an verschiedenen Weich- und Hartkäsesorten mit Feigensenf,  

frischen Trauben und Softfeigen garniert

123	 //  WINZERTELLER  		  14,50 €
	 Auswahl an verschiedenen Schinken-, Wurst- und Salamisorten  

mit einem Glas sauer Eingelegtem

124	 //  WEINBERGPLATTE / für 2 Personen		  29,00 €	
	 Rustikale Brotzeitplatte mit verschiedenen Käse-, Wurst-, Schinken- und Salamisorten. 

Garniert mit Radieschen, Trauben, Feigen und mehr.

	 • Alle Leckereien werden mit Baguette serviert. Maultaschen ausgenommen. 

//  FLAMMKUCHEN
Wie im Elsass – 100% selbstgemacht und frisch aus dem Ofen!	  
125	 //  VEGETARISCH  Lauch, Zwiebeln, Käse, Paprika, Crème fraîche		  14,20 €
126	 //  RUSTIKAL  Speck*, Zwiebeln, Lauch, Crème fraîche		  12,50 €
127	 //  KLASSISCH  Speck*, Zwiebeln, Käse, Lauch, Crème fraîche	 	 13,20 €
128	 //  SCHAFSKÄSE  Speck*, Zwiebeln, Crème fraîche, Peperoni, Schafskäse		  14,80 €
129	 //  ROQUEFORT  Lauch, Speck*, Zwiebeln, Käse, Crème fraîche, Roquefort		  15,20 €
130	 //  SCAMPI  Lauch, Knoblauch, Käse, Scampi, Zitrone, Crème fraîche		  15,80 € 
131	 //  ZIEGENKÄSE  Zwiebeln, Käse, Crème fraîche, Ziegenkäse, Honig		  15,80 € 
	 • Die Flammkuchen können zusätzlich mit frischem Knoblauch bestellt werden.

//  FLAMMKUCHEN PIZZA
132	 //  SALAMI  Tomatensoße, Käse, Knoblauch, Salami*		  12,90 €
133	 //  SCHINKEN/CHAMPIGNON 		   12,50 € 
	 Tomatensoße, Käse, Knoblauch, Schinken*, Champignons 
134	 //  SCAMPI  Tomatensoße, Käse, Knoblauch, Scampi		  15,80 €

//  DESSERT 
135	 //  KARAMELLISIERTE CRÈME BRÛLÉE		  6,00 €
	 1. Farbstoff   2. Koffein   3. Geschmacksverstärker   * Schinken, Speck und Salami mit Nitritpökelsalz



Das „WINE-TASTING“ ist mit der jeweiligen Pauschale buchbar,
ab einer Gruppengröße von 10 Personen. 

PAUSCHALE 1: 
Aperitif, Spezialitätenplatte, bis zu 15 Weinen, 

für nur 50,00 € pro Pers. 

PAUSCHALE 2: 
Aperitif, Spezialitätenplatte, mit 15 hochwertigen Weinen,  

nur 60,00 € pro Pers. 

PAUSCHALE 3: 
Aperitif, Spezialitätenplatte, bis zu 15 große Gewächse und Spitzenweine,  

80,00 € pro Pers. 

Gerne geben wir Ihnen Auskunft unter 0151 52878959

Melden Sie sich zum „WINE-TASTING“ (Weinverkostung) an 

und verbringen Sie einen schönen und genussvollen Abend. 

WILDER MANN  .  MICHAEL FREUDENBERG
FISCHERGASSE 2  .  89073 ULM  .  WWW.WILDERMANNULM.DE
Grafik: kerstin.vorwalter.editorialdesign  ulm
Bilder: Privat (4), Picslocation.de (4), StockAdobe.com (1), Freepik.com (2)



 Es waren wilde   20 Jahre!



... und es werden mehr!

2003-2023
 20Jahre!

 Es waren wilde   20 Jahre!



SCHÖNE STUNDEN
MIT FREUNDEN 
UNTER KASTANIEN
UND LINDEN…
Treffpunkt Biergarten  
im Herzen von Söflingen
Schwäbische Heimatküche –  
traditionell und regional
KLOSTERHOF 46
89077 ULM-SÖFLINGEN
TELEFON 49 (0) 731 388 579 78
INFO@KLOSTERHOFULM.DE

ÖFFNUNGSZEITEN BIERGARTEN
SONNTAG BIS FREITAG AB 11.30 UHR
SAMSTAG AB 14.00 UHR

September!im

Ab 21:00 Uhr WIR FREUEN  
UNS AUF EUCH!



16:30 BIS 00:00 UHR
FISCHERGASSE 2
89073 ULM

WILD
GECHILLT
COCKTAILS / 6,00 €
MOCKTAILS / 4,50 €
LONGDRINKS / 6,00 €

JEDEN
DIENSTAG
COCKTAIL
ABEND



WIE SIE 
FALLEN?
IMMER 
DOCH!
ES GIBT KAUM EIN EVENT,  
DASS WIR NICHT  
PLANEN KÖNNEN!

Wir nehmen uns gerne Zeit  
für Euch und Eure Wünsche:
Tel. 49 (0) 731 388 579 78

info@klosterhofulm.de
Klosterhof 46
89077 Ulm-Söflingen
www.klosterhofulm.de

FESTE
FEIERN


